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11.

TOPOLOJI PROBLEMLERI
VI

. (X, 7x), (Y,7y) iki topolojik uzay ve A; C X, As C Y olsun. Asagidaki iddiay1 kanitlayimz:

Ay x As, X xY de (garpim topolojisine gore) yogundur < A;, X de ve A, Y de yogundur.
B ={(a,b]: a,b € R, a < b} olsun.

(a) B nin R tizerinde bir topolojinin bir baz1 oldugunu gésterin.
(b) B nin R tzerinde tammladigr topolojiye 7 diyelim. (0,1],(0,1) ve [0,1] kiimelerinin 7 ya ait olup ol-
madiklarini belirleyin.

f:(X,7x) = (Y,7y) 1-1, orten ve siirekli bir fonksiyon ise her A C X igin Int(f(A)) C f(Int(A4)) oldugunu
gosteriniz.

. TSorgenfrey : R lzerinde, bir baz1 B = {[a,b) : a,b € R, a < b} olan topoloji ve o, Z iizerinde ayrik topoloji

f:R—=Z, f(z) = |z] olsun. f nin (Tgorgenfrey — 0) siirekli oldugunu gésteriniz.

X =Y =R, 7v = Tsta, 7x ise (R lizerinde) B = {[a,b) : a,b € R, a < b} baz1 tarafindan iiretilen topoloji
(Sorgenfrey topolojisi), f : (R,7) = (R, 7sq) olsun. Her a € R i¢in agagidakini gosterin:

f, a da (bu topolojilere gore) siireklidir < f (Analizde tanimlandig: gibi) a da sagdan stireklidir

X =Y =R, 7x = Tstd, Ty ise (R lizerinde) B = {[a,b) : a,b € R, a < b} baz tarafindan iiretilen topoloji
(Sorgenfrey topolojisi), f : (R, 7sta) — (R, 7) olsun. Her a € R igin agagidakini gosterin:

f, a da (bu topolojilere gore) siireklidir < f (Analizde tanmimlandigy gibi) a da bir yerel minimuma sahiptir

fi(R 7oq) = (R, 7s) f(x) =23, (745 : sonlu tiimleyenli topoloji) olsun. f nin 1-1, érten ve siirekli oldugunu
fakat bir homeomorfizma olmadigini1 gosterin.

(X,7x), (Y,7y) iki topolojik uzay ve A1 C X, As C Y olsun. Agagidakileri gosteriniz:

(a) Ay ve As acik kiimeler ise A; X Ag, X XY de (carpim topolojisine gore) acik kiimedir.
(b) A; ve Ay kapal kiimeler ise A1 X Ay, X XY de (¢arpim topolojisine gore) kapali kiimedir.

Asagidaki fonksiyonlarin R {izerinde bir metrik olup olmadiklarimi bulunuz.

)d(z,y)=(x-y)? i)dxy =2>-y* i) dzy) =]z -yl
d, X tizerinde bir metrik ise agagidaki fonksiyonlarin da X iizerinde bir metrik oldugunu gétyeriniz:
i) di(w,y) = min{l,d(z,y)} i) da(a,y) = 7o

X=Y=R, 7x ={(-a,a):a € R, a>0}U{D,R}, f(x)=2? olsun. Asagidakileri gosteriniz:

(a) f, (Tx — Tsta) strekli degildir.
(b) f,0da (7x — Tsta) siireklidir.



